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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:1309 Bankernas vinster

Den senaste veckan har många företag rapporterat sin ekonomiska ställning för 
första halvåret 2025. Bankerna rapporterar om fortsatt starka ekonomiska 
resultat. De fyra storbankerna har ett positivt räntenetto på 52 miljarder – bara 
för andra kvartalet i år, och detta i en situation där det de senaste åren blivit 
dyrare att leva i Sverige. 

Inflationen och kostnadskrisen har inneburit ökade kostnader för mat, räntor 
och boende samtidigt som löneutvecklingen inte har hängt med. Resultatet är 
ett tuffare ekonomiskt läge, där vanligt folk har svårt att få vardagsekonomin att 
gå ihop.

Samtidigt är bankernas marginaler på bolåneräntor fortsatt stora. De senaste 
årens tuffa ekonomiska situation och den svaga ekonomiska utvecklingen i 
Sverige har inneburit att vanliga löntagare har sett tio års reallöneökningar 
utraderas. Samtidigt blir det allt dyrare att leva. Att göra en semesterresa, spara 
till pensionen eller sätta guldkant på tillvaron är för många avlägset när 
matpriserna ökat kraftigt, hyrorna höjs och man tvingas vända på vartenda öre 
för att få vardagen att gå ihop.

Bankerna har gjort stora vinster under kostnadskrisen, och allra mest har 
bankernas räntenetton växt. Det är väl belagt att bankerna är snabba med att 
ändra sina utlåningsräntor och långsamma med att ändra sina inlåningsräntor 
när marknadsräntorna ökar.

De senaste rapporterna från storbankerna visar att räntenettot fortsatt är stort. Så 
min fråga till finansminister Elisabeth Svantesson blir följande:

 

Avser ministern och regeringen att ta något enda initiativ för att stärka 
hushållens ekonomi och samtidigt begränsa bankernas övervinster?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-07-21
Besvaras senast
2025-08-04
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


